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Наведено приклади виявлення найпоширеніших домішок під час проведення судових експертиз із 
дослідження амфетаміну. Розглянуто особливості криміналістичного оцінювання результатів до-
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Examples of detection of the most common impurities during forensic examinations of amphetamine 
are provided. Peculiarities of forensic evaluation of research results of impurities detected during study of 
amphetamine are considered.
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Серед похідних фенілетиламіну існують 
синтетичні речовини, що мають дуже сильну 
фізіологічну дію. Деякі з них, такі як амфетамін 

(фенамін) [1, с. 1—5, 2, с. 73], застосовують у ме-
дицині під час клінічного лікування депресій, 
хронічної втоми та регулювання ваги.

Відповідно до Науково-методичних рекомен-
дацій з питань підготовки та призначення су-
дових експертиз та експертних досліджень, ро-
зв’язання питань, що належать до компетенції 
органів державного фінансового та податкового 
контролю, не належить до завдань економічної 
експертизи [3].

Поряд із переліченими проблемами існує та-
кож проблема виїзду судових органів до інших 
регіонів. Як наслідок, подання судовими екс-
пертами клопотань є марним та недоцільним, 
оскільки матеріали справ здебільшого залиши-
лись на окупованих територіях під час евакуації. 
Це також унеможливлює проведення деяких су-
дово-економічних експертиз.

Розв’язання даної проблеми потребує органі-
зації процесу вилучення документів, що залиши-
лись на деокупованих (у даний час) територіях, 
та направлення їх до органів, яким передано їх 
провадження.

Із вищезазначеного можна зробити висновок, 
що наразі виникає попит на проведення експер-
тиз, пов’язаних із дослідженням відшкодуван-
ня майнової шкоди (збитків, утраченої вигоди), 
завданих під час уведення воєнного стану внаслі-
док військової агресії Російської Федерації. У той 
же час, враховуючи повну чи часткову втрату 
підприємствами первинної документації, відсут-
ність на деяких деокупованих територіях органів 

державного фінансового контролю, мораторій на 
проведення деяких видів податкових перевірок, 
а також обмеження компетенції судового експер-
та-економіста щодо самостійного встановлення 
та розрахунку майнової шкоди (збитків, утраче-
ної вигоди), актуальним є питання щодо обмеже-
ного використання спеціальних знань експертів 
з економічних досліджень.
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Із нагоди ювілеїв видатних учених: 95-річчя від дня народження Л. Ю. Ароцкера («Ароцкерівські читання»)  
і 105-річчя від дня народження М. В. Салтевського

Дуже часто амфетамін надходить на дослід-
ження у вигляді різних сумішей. На нелегально-
му ринку може фігурувати цілий ряд подібних 
амфетаміну фармацевтичних препаратів, що по-
ходять із легальних джерел, а також різних сумі-
шей. Усі вони мають аналогічну характеристику 
з точки зору фармакологічної дії (як стимулято-
ри) і їх зловживання неминуче призводить до 
формування залежності [4, с. 4—6].

Зазвичай чистота продукту, синтезованого 
в  підпільній лабораторії, складає 90—99 %, од-
нак для продажу вміст основного компоненту 
в  сумішах доводять до 40 % і менше, додаючи 
різні наповнювачі. 

Для дослідження амфетамін надходить 
у суміші з такими наповнювачами: пірацетамом 
(Piracetam), ацетилсаліциловою кислотою (ас-
пірином), кофеїном, ацетамінофеном (парацета-
молом), дифенгідраміном (димедролом), уротро-
піном, крейдою, гіпсом, лактозою, крохмалем, 
сульфатом магнію та ін.

Часто суміші містять речовини з подібним до 
амфетаміну фізіологічним впливом на організм, 
що призводить до синергізму двох (або декіль-
кох) компонентів та зниженням їх концентрації. 
Наприклад, суміш амфетаміну з кофеїном містить 
амфетамін у концентрації, яка не перевищує 12—
15 %, а збуджувальний ефект залишається доволі 
сильним.

Амфетамін належить до психостимуляторів, 
які перебувають в одній групі з таким лікарсь-
ким засобом, як кофеїн [3, с. 427—433], [4, с. 131], 
тому для підсилення фізіологічного впливу на 
організм дуже часто використовують суміш ам-
фетаміну з кофеїном.

Тривале застосування стимуляторів призво-
дить до зниження інтелекту, патологічної ґрун-
товності мислення, зациклення на несуттєвих 
деталях, звуження кола інтересів. Основними та 
найважчими наслідками приймання амфетамінів 
та інших стимуляторів є збільшення ймовірності 
інсульту, гіпертонія, аритмії, параноїдальні пси-
хози. Це може підсилюватися додатковою дією 
іншого психостимулятору-домішки (наприклад, 
кофеїну) [2, с. 467—470].

Вирішуючи діагностичні завдання з визна-
чення якості та кількості наркотичного засобу, 
особливого значення для застосування схеми до-
слідження наркотичного засобу та для правиль-
ної пробопідготовки набуває наявність значної 
кількості домішок.

Окремі речовини (кофеїн, пірацетам, пара-
цетамол, димедрол, лактоза та ін.) не вплива-
ють (або майже не впливають) на результати 
дослідження, їх якісний і кількісний склад легко 
визначити за допомогою газової хроматографії. 
Інші сполуки можуть суттєво впливати на визна-
чення якісного складу речовин.

Не всі методи дослідження будуть однаково 
ефективними, тому слід дуже ретельно підходи-
ти до схеми дослідження наркотичного засобу, 
який містить домішки.

У процесі дослідження домішок експерт по-
винен враховувати, що більшість їх походить із 
неоднорідних за складом речовин, тому вони 
можуть бути представлені як чистими речовина-
ми (кофеїн, ацетамінофен, ібупрофен та ін.), так 
і домішками з різних фаз (компонентів) однієї 
речовини. Наприклад, якщо домішками є подріб-
нені таблетки, що містять коригентні та конси-
стентні речовині та основним компонентом яких 
є лактоза або крохмаль (але в мікрокількостях 
присутня діюча речовина), то визначити справж-
ній склад суміші стає складніше.

ІЧ-спектроскопія дає змогу чітко виявити 
наявність супутніх речовин для сумішей із нар-
котичними засобами (кофеїн, ацетамінофен, ібу-
профен та ін.), але часто не виявляє власне нар-
котичний засіб у досліджуваних сумішах через 
його незначну кількість. Зазвичай існує багато 
інших способів якісного визначення наркотич-
них засобів, крім ІЧ-спектроскопії, але саме вона 
дає швидкий результат і дає можливість проа-
налізувати речовини різного агрегатного стану.

Під час дослідження суміші речовин застосо-
вують хромато-мас-спектрометричне досліджен-
ня для виявлення різних домішок, що містять 
таблетки (парацетамол, фенобарбітал, хлор-
фенірамін, теофілін, декстрометорфан тощо).

Дослідження із застосуванням хрома-
то-мас-спектрометричного дослідження прово-
дять для визначення летких органічних компо-
нентів. Пробопідготовку зазвичай проводять із 
застосуванням методу лужної екстракції гекса-
ном чи хлороформом. На хроматограмі визна-
чають піки речовини, мас-спектр яких іден-
тифікується як амфетамін.

Амфетамін може безпосередньо реагувати 
в  розчинах із речовинами-наповнювачами (на-
приклад, з ацетилсаліциловою кислотою або 
уротропіном). При цьому утворюються нові спо-
луки, що мають інший мас-спектр і час виходу, 
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амфетамін може взагалі не ідентифікуватися 
(у  суміші з ацетилсаліциловою кислотою його 
неможливо виявити взагалі, тому що він перехо-
дить у 2-ацетамід-1-фенілпропан) [5, с. 33—35].

Тому для детального визначення складу до-
сліджуваної суміші першочергове значення має 
визначення наркотичного засобу, але присут-
ність домішок може вповільнювати або взагалі 
перешкоджати ідентифікації наркотичних спо-
лук. Із метою виявлення амфетаміну в сумішах 
доцільніше застосувати пробопідготовку з вико-
ристанням лужної екстракції гексаном чи хлоро-
формом та в подальшому досліджувати їх на хро-
мато-мас-спектрометрі.
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Із початку повномасштабного вторгнення 
російської федерації (далі — рф) в Україну до-
слідження проблематики розслідування фактів 
колабораційної діяльності стало надзвичайно 
актуальним. Постало питання проведення слід-
чих, розшукових та процесуальних дій над кола-
борантами за співпрацю з державою-агресором.

У зв’язку з цим було прийнято Закон Укра
їни «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо встановлення кримінальної 
відповідальності за колабораційну діяльність» 
від 03.03.2022 р. № 2108-IX, у якому доповнено 
Кримінальний кодекс України (далі — КК Укра
їни) ст. 111-1 «Колабораційна діяльність» [1]. 
Верховна Рада України запровадила кримінальну 
відповідальність за співпрацю з рф в інформацій-
ній, освітній, політичній, військовій, адміністра-
тивній, економічній або трудовій сферах.
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